



- 保良局歷屆主席會丁酉年主席
- 美國關島大學工商管理學士、碩士、名譽博士
- 中華人民共和國香港特別行政區第十三屆全國人民代表大會代表
- 香港特別行政區選舉委員會委員
- 香港理工大學大學院士、
香港理工大學大學顧問委員會成員、
香港理工大學專業及持續教育學院顧問委員會主席
- 香港浸會大學諮議會榮譽委員
- 香港紡織業聯會副會長
- 香港福建社團聯會名譽主席兼常務會董
- 聯泰集團有限公司行政總裁

保良局主席（2004-2005）

陳亨利

LHD, BBS, 太平紳士

過去百餘年，保良局的慈善服務推新出陳，惠及不同階層人士。隨著時代轉變，慈善服務需要配合現代化的管理手法，才能夠帶來最大的效益。實事實幹的陳亨利深明此道，上任主席期間帶來多項革新，包括為保良局全面實施電腦化、改善保良局旗下的兩間渡假村營運等，取得顯著的成效。



01. 2004-2005年度董事會就職合照。

02. 與香港大學簽署「港大保良何鴻燊社區書院」成立協議。

03. 陪同前行政長官董建華在平安夜探訪兒童。



引入現代化管理

陳亨利認為慈善服務必須以人為本，亦要迎合社會的長遠需要。他籌辦了全港首家直資小學—保良局陳守仁小學，並為開辦香港大學專業進修學院保良局何鴻燊社區書院（港大保良何鴻燊社區書院）奠下基礎；近年他仍非常關心慈善事業的發展，倡議保良局提供港人返鄉安老的服務；並希望保良局的慈善模式可推廣至「一帶一路」沿線國家，造福更多社群。

創新方式辦直資小學

一直以來，保良局的教育服務廣受好評，陳亨利也視教育為社會之本，尤其強調要用「新思維」辦學。「保良局是香港最大的辦學機構之一，肩負為香港培育人才的重任。我們除了在許多屋邨內設

學校，還須針對社會的需求，發展出不同的教學模式。」

陳亨利在服務保良局期間，以其父親陳守仁博士重新命名「保良局陳守仁小學」，並轉型為香港首家直資小學。當時直資模式是嶄新的政策，社會上甚有期望。為了辦好學校，陳亨利投入大量精力心血。「學校採用小班教學，師資上投放了不少資源，學生又可選擇學習日文、西班牙文及法文的第三語言；同時增添完備的設施，例如全年適用的冷暖水泳池、演奏級的音樂大樓等。」由陳守仁小學發展之初，陳亨利和家族一直親身參與及全力支持，並協助完善學校的軟硬件，令學生有更好的學習環境。時至今日，保良局陳守仁小學已成為香港直資學校的佼佼者，受到教育界的讚許及家長的歡迎。



籌辦社區書院

專上教育亦是保良局教育服務重要的一環。訪問期間，陳亨利特意指著窗外，坐落保良局總部旁的港大保良何鴻燊社區書院，侃侃而談如何克服籌辦過程的挑戰。

「我任內，保良局與香港大學簽署成立港大保良何鴻燊社區書院，為這間書院奠下基礎。社區書院由保良局的舊建築改建而成，需要向政府借數億元經費，實屬重大挑戰，但是我認為必須實行，因為當時大學學位不足，書院可為本地青年提供更多升學機會，包括副學位課程，並協助香港邁向專業及知識型社會。今天書院的課程非常多元，如會計、商業管理學、法律、酒店及旅遊等，讓青年有多元出路。」



04. 陳亨利出席保良局歷屆主席會二十周年慶祝活動。

05. 參與保良局慈善活動。

06. 陳亨利及家族長期支持陳守仁小學發展——陳林碧琴音樂大樓開幕。

推動保良現代化

隨著年月的累積，保良局已成為全港最大型慈善機構之一。陳亨利經常思考一個問題：如何推動保良局的發展，更有效地運用資源，讓更多市民受惠呢？其中一項影響深遠的措拖是，他在任內實施保良局全面電腦化，引入現代化的管理模式。

「保良局是一個規模龐大的慈善機構，每年處理大量資源。2000年以前，保良局比較傳統，內部電腦應用仍未普及，總部內投影機等設備亦不多。我最感開心是，當時親手建立局內的電腦網絡，包括捐款人管理、文件及工作流程管理等，又帶頭以電郵通訊，鼓勵同事改變辦公

習慣，最終得到全局上下的響應。」

同樣，陳亨利也把他的實幹作風，伸展至保良局管理的兩個營舍——西貢北潭涌渡假營及元朗賽馬會大棠渡假村。「香港的土地資源十分珍貴，所以我希望能善用這兩個營舍。以往營地只接受現金預訂，我順應客人的反饋，增加了電話訂位，甚至是信用卡付款，扭轉這兩個營舍的營運狀況，轉虧為盈。市民的熱烈反應，令我們更有信心投資於這些營舍，其中西貢北潭涌渡假營正計劃擴建第二及第三期。」保良局的價值觀提到「以人為本」和「善用資源」，陳亨利兩者兼取，對市民、對保良局，均是雙贏局面。

07. 籌辦全港首家直資小學——保良局陳守仁小學。

08. 陳亨利闡述任內體驗。



鼓勵港人返鄉安老

今年陳亨利出任保良局歷屆主席會主席，一直關心保良局的發展，提出慈善新觀點，擴闊服務的地域界限。

隨著本地居住、醫療成本不斷攀升，陳亨利提倡港人返鄉安老，輔以「福利跟人走」的靈活政策，保良局可在內地提供安老服務，造福港人。「廣東省大灣區城市群及福建省是港人的理想安老地點。相關配套措施和服務亦是港人回鄉安老的考慮條件，如宿位的營運質素、醫療服務水平、與香港的聯繫等等。保良局有逾百年的慈善經驗，很適合與政府合作發展長者在內地安老服務。」

保良精神延續至「一帶一路」

陳亨利更認為保良局在推動「一帶一路」政策上，也能擔當獨特的角色。「近年國家提倡『一帶一路』政策，不但關乎政治、經濟發展，也涵蓋慈善層面。保良局歷史悠久，服務範圍既深且廣，不論管理模式，以至社會動員和籌款方式，都有值得借鏡之處。」

「不少『一帶一路』沿線國家仍未建立成熟的社會保障或慈善網絡，保良局可以藉此機遇『走出去』，仿倣紅十字會的模式，傳揚我們的愛心和經驗，使「保良精神」在沿線國家遍地開花，造福當地民眾，達至『民心相通』。」